

内蒙古高院:恢复开放立案诉讼服务场所

新报讯(北方新报正北方网记者 王利军) 内蒙古自治区高级人民法院4月13日发布通告:4月13日起有序恢复立案诉讼服务、信访接待场所,现场办理诉讼事务及信访接待工作。

当事人、律师等诉讼参与人需到内蒙古自治区高级人民法院现场办理立案、信访等诉讼服务事项,优先采用电话预约方式办理。

诉讼参与人预约成功后,应当按照预约时间前往。需要咨询预约事项的,可拨打相关值班电话咨询。

当事人、律师等诉讼参与人到诉讼服务场所办理有关事项的,要求主动配合查验核酸、青城码、体温检测、佩戴医用口罩。呼和浩特市本市人员需提供48小时内一次核酸检测阴性证明,呼和浩特市外人员需提供48小时内两次核酸检

测阴性证明。青城码显示为红码、黄码或无法提供核酸检测证明的,暂缓到现场办理诉讼事务。

根据呼和浩特市最新防控措施要求,诉讼服务场所接待人员数量控制在不超过接待能力的50%。来现场人员优先采用预约方式,按照预约顺序分时段安排进入现场人员数量。现场立案、开庭、联系法官、递交材料的人员分类实施错峰

办理。暂不建议旁听庭审,确有必要旁听的,应提前向承办法官提出申请。

除必须来诉讼服务场所现场办理有关事项的,当事人、律师等诉讼参与人应继续优先选择人民法院诉讼服务内蒙古、人民法院调解平台等线上渠道办理网上立案、线上调解等诉讼事项。民事申请再审案件请继续按照邮寄方式递交。



联合整治共享单车乱停乱放

近日,包头市青山区执法局联合多部门对共享单车乱停乱放、调度不及时、管理粗放等问题进行约谈和专项整治,截至4月10日,已整治摆放车辆6000余次,查扣车辆1000余辆。整治行动还将持续一周,对于约谈后没有明显改善的共享单车企业将进行处罚。摄影/北方新报正北方网记者 解裕涛

全区打击治理洗钱违法犯罪三年行动启动

新报讯(北方新报正北方网首席记者 王树天) 4月12日,内蒙古召开打击治理洗钱违法犯罪三年行动计划专项工作启动会,研究部署自治区打击治理洗钱违法犯罪专项工作目标、任务、措施。会议明确,三年行动计划目标为全区洗钱违法犯罪应侦尽侦、应诉尽诉、应判尽判,洗钱风险得到有效控制。

目前,内蒙古打击治理洗钱违

法犯罪专项工作已经全面铺开,成立了自治区打击治理洗钱违法犯罪专项工作领导小组和办公室,进一步细化明确了领导小组和13家成员单位以及办公室工作职责,并召开专项工作领导小组会议,形成贯彻落实意见。

会议要求,要从事关国家经济金融安全和社会稳定、事关国家治理体系和治理能力现代化、事关中国特色

社会主义市场经济高质量发展和双向开放的高度,认识打击治理洗钱违法犯罪的重要意义,提高政治站位,加强组织领导;从多渠道拓展案件线索、依法开展“一案双查”、压实义务机构预防洗钱风险防控主体责任和加强情报线索研判与案件会商4个方面,突出重点,合力攻坚;从统筹协调、督导检查、宣传培训和信息反馈4个方面加强调度,狠抓落实。

守护市民钱袋子 包头市公安局一季度成功止付4.39亿

新报包头讯(北方新报正北方网记者 解裕涛) 记者4月12日从包头市公安局了解到,针对电信诈骗警情高发,包头市公安局110报警服务台构建“110+紧急止付”打防体系,今年一季度,已经紧急止付1.29万次,止付金额达4.39亿余元。

据了解,以往发生电信诈骗案,止付工作由派出所或者反诈中心开

展,需要报警人到办案单位提供汇款凭证才可以开展止付工作,此项流程需要30分钟甚至1个小时。包头市公安局通过对大量电信诈骗警情分析研判后发现,如果能及时止付,就可以第一时间将报警人的被骗资金暂时冻结到嫌疑人银行卡里,对挽回报警人损失和为办案单位争取破案时间提供了强有力支撑。因此,包头

110报警服务台利用接派警的有利条件,制定完善的反诈止付工作流程,接到报警同时开展止付工作,大大缩减了止付时间,降低了止付成本。包头110报警服务台不久前接到一起警情,受害者在网上购买彩票被骗45万元,接警员迅速指派辖区民警出警,同时按照电信诈骗紧急止付流程第一时间止付被骗资金。

呼伦贝尔市构建四级非诉讼纠纷调处体系

新报讯(北方新报正北方网记者 郑慧英) 近日,呼伦贝尔市出台《关于建立非诉讼纠纷综合化解平台的实施意见》,旨在打造具有内蒙古特色的市—旗(市、区)—苏木(乡、镇、街道)—嘎查(村、居)四级非诉讼纠纷综合化解体系。

四级非诉讼纠纷综合化解平台通过分级受理、协调化解在各辖区内的具有较大影响或者跨地区的重大疑难矛盾纠纷,沟通协调同级行政部门、行业主管机构、公证机构,指导人民调解组织、律师调解组织,加强矛盾纠纷数据信息分析研判,及时掌握辖区内不稳定因素,做好纠纷预警、排查、化解工作。目前,已建立市本级1个,旗市区11个,苏木乡镇街道141个,嘎查村居1111个。接待群众来访9986人次,成功调解纠纷3722件,涉及当事人6872人,涉案金额9899.36万元,受理法院分流宜调案件823件。

根据自治区党委办公厅、政府办公厅印发的《关于完善矛盾纠纷多元化解机制的实施意见》,关于建立完善三调联动工作机制的决策部署,包头市、呼伦贝尔市、赤峰市、兴安盟结合地域实际,先后印发《关于加强人民调解、司法调解、行政调解衔接联动工作的意见》,明确各单位、各相关部门在化解社会矛盾纠纷中的职责、任务、工作要求,将在健全完善全区“三调联动”工作机制,形成领导有力、各负其责、工作协调、运转高效的矛盾纠纷“大调解”工作格局中发挥科学指导作用,从源头上化解矛盾纠纷,维护社会和谐稳定。

**优化法治化营商环境
践行司法为民宗旨**